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МЕТОД М. МОНТЕССОРІ У РОЗВИТКУ САМОСТІЙНОСТІ ДІТЕЙ 

СЕРЕДНЬОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Ярощук Іванна, 

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Дичківська Ілона, 

доктор педагогічних наук, професор, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Педагогічна система Марії Монтессорі – це система підготовки не до 

школи, а до реального життя, яка реалізується через концепцію спеціально 

підготовленого середовища з урахуванням сенситивних періодів розвитку 

дитини. Вона сучасна, бо пропонує у якості основної форми навчання самоосвіту 

і самонавчання; зорієнтована на інноваційну освіту; формує потребу в освіті 

протягом усього життя. Педагогіка Монтессорі не просто популярна, а й науково 

обґрунтована. На думку М. Монтессорі, будь-які практичні дії, теорії та моделі 

можуть будуватися лише на фундаментальних знаннях про людину [3]. 

Центральним пунктом у системі дошкільного виховання М. Монтессорі є 

розвиток самостійності. На думку педагога-гуманіста, людина не може бути 

вільною, якщо вона не самостійна. Тому перші активні прояви індивідуальної 

свободи дитини мають бути скеровані таким чином, щоб в цій активності 

вироблялася її самостійність. Саме через виховання самостійності формується 

https://www.aba-course.net.ua/mod/page/view.php?id=3844
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вільна людина, відбувається розвиток дитини відповідно її природі. Авторка 

методу наукової педагогіки зауважувала, що діти дошкільного віку значною  

мірою залежні від оточуючих їх дорослих. Вони ще не вміють обслуговувати 

себе: одягатися і роздягатися, вмиватися, прибирати розлите чи розсипане. За її 

словами виховання маленької дитини має бути спрямовано на те, щоб допомогти 

їй здобути самостійність. Ключовим в педагогічній системі є допомога дитині у 

саморозвитку, а свобода – основний принцип виховання. На звернення дитини 

"Допоможи мені зробити це самому!" М. Монтессорі радила надавати таку 

допомогу, яка б дозволила отримати задоволення від власних бажань і цілей 

малюка. Все це вона вважала частиною навчання самостійності. 

Монтессорі була впевнена, що прагнення до самостійності – поняття 

біологічне [1]. Демонстрацію цього факту можемо спостерігати під час «кризи 

трьох років». Цей період в житті дитини є базовим для становлення 

самостійності. Він характеризується різким зростанням прагнення до 

незалежності від дорослого: «Я сам!». Рушійною силою виступає протиріччя між 

потребою дитини бути самостійною і об’єктивною її залежністю в цьому віці від 

дорослих. 

Для того, щоб малюк здобув самостійність, М. Монтессорі розробила 

спеціальний матеріал, вправи з ним, а також визначила умови, за якими її система 

з виховання самостійності має працювати. До таких умов відносяться: свобода, 

особлива позиція педагога, підготовлене середовище. 

У процесі вільної роботи дитини у підготовленому середовищі на неї 

впливає дидактичний матеріал, який викликає інтерес і стимулює до самостійної 

діяльності. Важливо щоб середовище було правильно структуроване, а матеріал, 

що його наповнює враховував потреби дітей та відповідав рівню їх розвитку [2]. 

Філософська концепція «підготовленого середовища» включає складові: свобода 

і ліміти; структура і порядок; природність і реальність; краса і атмосфера; 

спеціальні дидактичні матеріали; соціальне життя. Отже, в спеціально об 

лаштованому просторі дитині надається свобода, яка обмежена певними 
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правилами поведінки, взаємодії Такі правила регулюють роботу в групі, 

допомагають уникати конфліктних ситуацій і служать керівництвом до дій.   

Діяльність дитини алгоритмізується поступово: прості алгоритми 

включаються окремими блоками у більш складні. Наприклад, переливання води 

– поливання квітів, миття рук, миття посуду, прання. На кожному наступному 

кроці виконання вправи ускладнюється, вводиться новий елемент. Отже, 

М.Монтессорі не лише декларувала виховання самостійності у дітей як основну 

мету виховання, а й запропонувала методику, показавши як це зробити на 

практиці. 
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 Сучасні дослідження в галузі психології та педагогіки все більше 

підтверджують важливість інтеграції мистецьких форм діяльності, зокрема 

театральних етюдів, у процес мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку. В 




